

春节期间全市道路泊位免费停放

免费时段从2月10日0时至18日0时

本报讯(记者 边城雨 通讯员 霍卫国)昨日,记者从宁波市综合行政执法局(城管局)获悉,春节假期,全市城市道路收费泊位免费停放。

记者了解到,今年春节假期,全市甬城泊车收费泊位和剩余少量咪表泊位将免收机动车停放服务费,具体免费时段从2月10日0时至18日0时。期间,停放车辆开始免费以驶入收费泊位的时间为准,结束免费以车辆驶离收费泊位的时间为准。免费停放的车辆范围为收费泊位路边标识规定的准停机动车型。

由于今年春运疫情防控的需要,我市倡议“留甬过年”,号召原地过年、减少流动、减少聚集。今年春运期间,我市人口流动规模预计将显著低于常年,预计长途客运压力将减轻。考虑疫情防控安全,自驾出行将有所增加,部分长途跨省旅游流可能转为中、短途自驾休闲旅游,部分中、短途出行可能转为私家车,假期高峰时段城市道路泊位停车压力预计较大。为缓解春节期间小区周边停车压力,保障全市交通安全畅通,给市民群众提供欢乐祥和的节日环境,市综合行政执法局将指导部署各地停车管

理部门与运营单位在做好疫情防控的前提下,统筹做好城市道路通畅与有序停车工作,确保免费停放政策如期落实到位。同时,我市还鼓励各地各单位在春节期间根据各自实际出台其他停车优惠政策。

为确保春节期间市容环境常态管控标准不降、力度不减,市综合行政执法局还作出部署,启动有针对性地节前市容秩序突出问题专项整治行动。要求严查严控跨门占道促销、无照流动经营、机动车违法停车、共享单车(共享电单车)无序停放,重点加强辖区边界区域、敏感时段的联合联动,有效

化解管控盲区和执法空档。

根据全市春节保障任务要求,市综合行政执法局还将加强烟花爆竹安全管理部分划转职责和春运环境保障工作。

春运期间,我市综合执法部门将加大对车站、码头、广场、桥梁和城市主干道、核心商贸区、主要地铁站等重要区域的日常管理,严控“一跨六乱”市容乱象,确保交通枢纽和城市道路市容环境整洁。同时,密切关注天气变化,及时启动雨雪冰冻天气应急响应,建立应急机动队伍,加强路面巡查和险情排查,全力参与防雪抗冻保畅工作。



为了让留甬职工能够更好地过年,宁波市党群服务中心在全市范围内倡导春节不打烊,推出各种服务活动。1月26日,记者走进了多个党群服务中心了解情况。

向阳社区党群服务中心工作人员给工地工人送福。

打造“暖憩之家”、服务“共享员工”……

全市近3000家党群服务中心春节期间不打烊

打造“暖憩之家”为留甬人员提供服务

“现在留甬政策很好,党群主任还给我们送米送油,过年还会举办很多活动,我就不回来了……”还有半个多月就要过年了,已买好回家车票的53岁泥瓦工王师傅,琢磨了好几天,终于下决心给媳妇打了个电话。王师傅老家在河北保定,2019年开始一直在宁波北仑区向阳社区党群服务中心附近

一工地做工,“好几年没回家了,说心里话挺想家的,今年还添了一个大胖孙子……但这里把我当自己人一样,新家老家都是年。”

王师傅生活工作所在的向阳社区,有一个党群服务中心,今年春节期间全程向工地工人免费开放,提供热水,还有空调、电视、沙发等设施,并安排轮值志愿者,定

期举办看电影、近郊旅游等公益活动,为留甬职工们打造“暖憩之家”。

向阳社区主任齐龙说:“我们中心附近的这个工地有200多名工人,工地活动设施非常有限,因此我们发挥党群中心的服务优势,在春节期间为工人提供服务,让工人们在北仑过个暖年!”

“共享员工”让想赚钱的留甬员工找兼职

47岁韩师傅这两天刚在“新公司”通过面试,春节期间就能上岗了。“20多天能挣一万元呢,当然在甬过年!”对于这份意外收入,韩师傅心里热乎乎的。

韩师傅所在的百合社区,其党群服务中心过年也不打烊。社区党群服务中心主任王维璋说:“我

们除了用心,还用薪,帮助企业精心留人,过个平安年。”社区党群对接用工需求,让留宁波过年的职工还能兼职“共享员工”。

作为工业社区,他们发现有些小微企业因为效益不好早早停工,而有些企业却进入年底用工荒。鉴于此,社区党群服务中心推出了“共享员

工”平台,将“闲置”员工对接到用工荒的企业,同时联络辖区的劳务中介公司为“入职”员工购买意外险。

据了解,在社区党群中心的助力下,目前已有20多家企业发布近300个用工意向,90多名员工填写了入职需求表,其中50多人通过意向企业的面试。

全市3000家党群服务中心春节期间不打烊

像这样春节期间党群服务留甬职工的例子还有很多。据了解,宁波村(社区)、街道、区三级近3000家党群服务中心春节期间敞开大门,用暖心的服务、丰富的活

动,真正做到把“人”留下来、在甬过大年。

宁波市党群服务中心建设指导办负责人陆超说:“春节期间,党群服务中心还将通过组织各种公

益活动、志愿活动,为老弱孤寡、生活困难等特殊群体送上关怀和祝福,为疫情防控添砖加瓦,让党群服务中心成为党员群众的共同家园。”记者 陈善君 通讯员 金添盛



宁波消防特勤开展“高空救援”研讨交流

本报讯(记者 马涛 通讯员 宋良栋 鲍小静)为有效提升特勤大队水域、山岳、高空等绳索救援能力,主动适应新时期“全灾种、大应急”的各项挑战,1月27日,宁波消防救援支队特勤大队联合海曙、江北共40余名指战员进行高空救援行动安全研讨交流。此次训练由实战经验丰富的王利从理论知识讲解、装备器材熟悉、基础技能训练等方面进行教学和组训,朱幸焯副大队长全程参与指导。

聚焦实战,专业化建设“高”定位。前期,该大队党委针对跳楼事件、高空作业失事、坠落事故救援等高空救援作战行动任务需要和各类救援行动中经常遇见的难点、热点问题,专门召集战训骨干细化分解了事件特点、接警调度、携带装备、实地侦察、处置对策、战术方法、注意事项等内容,为大队救援人员安全、科学、高效开展各项救援行动提供了指导和遵循。

培训设置了上升、下降技术、绳索转移技术、提拉释放、锚点制作等实际运用技术,从“做好自身防护、落实安全检查、系统备份、避开危险威胁”4个方面,明确要求在使用绳索开展高空救援时,必须对绳索及附件进行安全检查,方可实施救助作业,选择并制作不少于2个牢固的支点,高空救援要确保成功率,要制定多套方案,并同步开展救援行动。

训练过程中,由特勤一站绳索班组“小教员”进行分组指导,对参训队站新配的绳索器材进行组合配备和性能研究,参训指战员认真听讲、反复操作,结合自身的救援经历和操作过程中遇到的疑惑进行提问,以解决实战问题为目标,自主开展相应的绳索救援训练,实现队员主导、全员思考。